

## 社校联动演练 共抓安全教育

**本报讯** 5月19日，杏花岭区敦化坊街道富力城社区邀请微光志愿者，为春田花花幼儿园的小朋友们上了一堂生动形象的安全教育课，进一步提高幼儿的安全防范意识和自我保护能力，避免拐骗幼儿和伤害幼儿的安全生产事故。

演练开始，在老师全部隐藏起来后“骗子”进入班级，以手中的贴纸诱骗小朋友跟其离开。多数小朋友没有禁住诱惑，跟随“骗子”离开了；但有一个小朋友并没有中计，而且挨个告诉班里的小朋友不要和陌生人离开，保护了整个班的小朋友，为他的机智和警觉点赞……短短的15分钟，除了大三班的孩子外，其他班“全军覆没”。

演练后，老师、孩子们聚集在一起，回顾了整个被骗的过程，严峻的演练结果让人感到后怕。孩子们与老师认真地聆听了关于防拐防骗的安全教育知识，教练用脍炙人口的儿歌，让孩子们牢牢记住了防拐知识。

该社区负责人表示，今后社区还将和辖区学校、幼儿园经常开展类似活动，将安全教育从小抓起，共筑儿童安全意识的防护墙。  
(李杰华)

## 关爱保护未成年人健康成长

## 滨东学府商圈管委会成立

**本报讯** 5月19日，小店区滨东学府商圈管委会挂牌成立，将采取定时坐班、走访等方式服务商圈企业，打通服务企业的“最后一米”。

2022年1月，山西首家商圈管委会——小店区亲贤长风商圈管委会成立，同年9月提升为小店区商圈管委会，从“政策扶持、项目招引、咨询策划、宣传造势、公共服务”五大方面，全方位服务域内的七大商圈（亲贤长风商圈、城南高铁商圈、滨东学府商圈、汾东康宁商圈、南内环数码商圈、晋阳街美食商圈、太榆路汽贸商圈）。

滨东学府商圈以学府街平阳路口为起点，西至滨河东路，北至长风街。商圈以华宇百花谷为核心，汇集山姆士、神迪奥迪、金谷源等大型企业，是我市较完备的亲子家庭消费娱乐场所，也是具有重要影响力的综合性商圈。

小店区在滨东学府商圈成立小店商圈管委会，将进一步为商圈企业提供零距离服务，对标一线城市商圈标准，努力在小店区中部形成与亲贤长风商圈遥相呼应的百亿级商圈协同发展新格局。  
(王丹)

## 统筹推进疫情防控和经济社会发展

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
爱国 敬业 诚信 友善  
自由 平等 公正 法治

## “太原好人”吕良 用文艺奉献人民

14岁参军，15岁入党，参加过解放战争与抗美援朝，数次获奖立功。转业后，先后任山西省歌舞团团长兼党支部书记，山西省音乐舞蹈研究所副所长。离休后，继续发挥余热，坚持用文艺特长奉献社会，到学校、社区演讲，创作诗歌，参与纪录片、电影摄制……现年89岁的吕良，为文艺事业奉献了一辈子，他以“敬业奉献”突出事迹荣登2022年下半年“太原好人”榜。

### 革命家庭育红心

采访中，吕良老人深情回忆了自己的童年。“我出生于炮火纷飞的1934年，父亲成立‘怒吼剧团’宣传抗日救亡，母亲担任‘妇救会主任’，从小就教我唱《牺牲已到最后关头》《游击队歌》等歌曲。家庭环境给我幼小的心灵里，留下了血与火的记忆，并播下了热爱文艺的种子……”

颇具音乐和文艺天赋的吕良，8岁随父母在太岳区打游击，上小学时加入了儿童团，站岗、放哨、送情报。10岁时在宣传队唱歌跳舞演戏，12岁时在校编写了《悼念“四八”烈士》歌，在全校教唱。此时的他已经成为了文艺骨干。

### 青年时代屡建功

入朝作战后，吕良作为铁道兵文艺战士，既在工地上抢着干重活、苦活，又进行文艺创作排练。

转业到地方后，作为手风琴演奏家，吕良跟随演出团体先后在国内外演出6400余场。1963年，他赴北京参加全国艺术表演团体工作会议，还应中央人民广播电台新

闻节目邀请，介绍先进经验。后来，他先后在山西省歌舞团、省音乐舞蹈研究所担任领导工作。由他主编的国家重点科研项目《中国民族民间舞蹈集成·山西卷》《中华舞蹈志·山西卷》等，获文化部作品评选一等奖，个人被评为先进工作者、省文化厅优秀党员干部、太原市复转军人积极分子。

### 老骥伏枥谱新篇

离休后的吕良，比在岗时更加忙碌。除了完成《山西省文化艺术志》舞蹈篇撰稿任务外，他积极发挥自身文艺特长服务社会，坚持在老年大学、歌舞剧院等地长期义务教学，并先后在中国传媒大学、并东小学等地宣讲。此外，他还和太原诗词学会合作，创作了《牛驼寨》《朝鲜移防》《阿妈妮》等近百首诗歌，陆续刊发在“并州诗词微刊”公众号上。在纪念抗美援朝出国作战70周年和庆祝中国共产党成立100周年期间，吕良先后在北京、太原参与多部纪录片和电影的创作摄制，并将其抗美援朝的日记整理成书，与志愿军功勋服务员刘兴华共同出版了《把青春贡献给祖国》画册。

因成绩突出，吕良先后荣获“庆祝中华人民共和国成立70周年”“中国人民志愿军出国作战70周年”和“光荣在党50年”纪念章。2021年，他还参加了在天安门广场举行的庆祝中国共产党成立100周年大会。

“无论在战争年代还是和平时期，无论青年还是老年，无论何时何地，只要是党和人民需要，我都义不容辞，竭尽全力。”吕良老人告诉记者。  
(记者 韩睿)

## 小区里来了一群“活雷锋”



**本报讯** “这个旧柜子太重了，两人不好搬，咱们4个人一起干吧，正好一人抬一个角。”5月20日，随着一趟趟搬运清理，营盘街道水工宿舍后铁路桥周边的垃圾得到

彻底清理，南十方张家巷社区退役军人服务队雷锋班，又一次圆满完成了社区党委交办的任务。

为了充实基层志愿服务力量，发挥好退役军人先锋模范作用，南十方张家巷社区成立了一支由7名退役军人组成的服务队雷锋班，全面参与到小区环境治理及治安维护等工作中。当日，服务队雷锋班的同志们与街道环卫人员及志愿者，来到水工宿舍后铁路桥周边开展志愿服务。“老兵们”充分发挥不怕苦、不怕累、不怕脏的优良品质，越是难搬运和脏污的地方，越是冲在先。大量建筑垃圾、无主垃圾，被大家一件件装进垃圾桶，搬上运输车清走，使周边环境焕然一新。  
(王丹、张宸玮 文/摄)

### 践行社会主义核心价值观

## 为民创城不停步

## “小案”连着民心 传递司法温度

### 法治宣传教育

**本报讯** “‘小案’连着民心，是群众感受社会主义法治水平的晴雨表，是检验司法人民性、公正性的试金石。”5月19日，市检察院在小店区检察院举办今年首期“小案”讲述会，向受邀参加的各级人大代表、政协委员及新闻媒体代表讲述了检察系统7起用心、用情办理的“民生小案”。

近年来，随着全面依法治国深入推进，刑事犯罪结构发生明显变化，严重暴力犯罪大幅减少，轻微刑事犯罪大幅攀升。其中，我市检察机关办理的案件中，约90%都是群众身边常见的“小案”。在办案过程中，全市检察机关始终坚持以“司法为民”理念落实到每一件“小案”的办理中，不断提升人民群众满意度。

讲述会上，小店区、迎泽区、晋源区、清徐县和阳曲县检察官分享了7个办案故事，让大家感受到了公平正义与司法温情。小店区办理的一起“帮信”案件中，在校大学生牛某为挣钱补贴生活费用，将自己的4张银行卡和微信账户提供给他人使用，非法获利2200元。承办检察官审查认为，在校大学生承载着家庭和社会的希望，如果按照“构罪即诉”的标准办案，牛某就会被贴上犯罪的标签。为不影响牛某学业，该院结合牛某认罪认罚、自首和主动退缴违法所得等情节，依法对其作出不起诉决定。决定宣布的第7天，参加专升本考试的牛某，就收到理想学校的录取通知书，他第一时间与检察官分享了这份喜悦。  
(刘友旺)

## 民警入园宣讲 预防网络沉迷

**本报讯** 为帮助孩子树立科学上网意识，5月19日，杏花岭派出所组织社区民警到各幼儿园开展“防范网络沉迷”主题教育活动。

当天，在奥星幼儿园，天地坛社区民警通过图片、视频以及案例，讲解了网络的利与弊，告知孩子们长时间使用手机、电脑会损害视力。针对当前电信网络诈骗多发、高发的特点，民警提醒孩子们不要透露家长电话、身份证号等信息，没有经过家长允许不能下载软件、音乐和文件。

通过此次活动，幼儿园教师认识到了防范网络沉迷的重要性和紧迫性，表示会将此项工作摆在重要位置，保障孩子们在良好的网络环境下健康快乐成长。  
(刘友旺、王雁霏)

### 网络文明

文明办

太原市文明办